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Referat fra distriktsrådsmøde 9. september 2021 kl. 19.00  
Genbrugspladsens lokale, Nordkranvej 10, 3540 Lynge 

 
Til stede:  
Bente Ellebye (DGM), Vivi Klamer (DGK), Arne Ingvar Hansen (DGS), Astrid Wiig 
(DIS), Poul-Henrik Appelqvist (GM Birkerød), Dorte Brandt Hansen (GM Farum), Ole 
Iversen (GM Fortunen), Merete Nielsen for Ella Andersen (GM Rungsted), Niels-Jørgen 
Hermann (GM Værløse), Dorte Hansen(Vært Allerød). 
 
Forhindret uden stedfortræder:  
Lisbeth Skovgaard (GM Allerød), Per Svensson (GM Hørsholm). 
 
Ravnholt gilde: Se punkt 2c 

1. Godkendelse af dagsorden 
Der var ikke flere punkter til dagsordenen. 

2. DGM 
a. Situationen i LGL 
Bente har deltaget i to online møder, et med Sjællandsnetværket og et med 
DGM’erne. Der er nu tre personer, der stiller op til LGL på følgende poster: 
LGM Lone Erkmann,  
LGK Søren Silving  
LGS Mogens Brinkmann  
 
Vi tog en runde vedrørende hvem, der kommer med til LGT: Bente DGM, Arne 
og Dorte fra Allerød gilde, Poul-Henrik Appelqvist fra Birkerød gilde, Dorte og 
Ole fra Farum gilde, Vivi fra Fortunen gilde, Niels-Jørgen og Lissi fra Værløse 
gilde. Bente kontakter Per fra Hørsholm gilde, Ella fra Rungsted gilde og 
Godtfred fra Ravnsholt gilde. 
Desuden deltager AstridmWiig og Ingvar Frier. 
 
b. Indsendte forslag til landsgildetinget 
Værløse gilde har indsendt to forslag til LGL vedrørende det internationale 
arbejde.  
Sønderjyllands distrikt har indsendt forslag vedrørende afgivelse af stemmer. 
LGL er imod begge forslag. 
LGL har indsendt et forslag vedrørende medlemmers mulighed efter lukning af 
eget gilde. 
 
Der tilmeldt 180 medlemmer, så LGT er beslutningsdygtigt.  
 
c. Gildernes engagement i forhold til distriktet 
Ravnholt gilde har meddelt, at de ikke vil deltage i distriktsrådsmøder, 
distriktsgildeting eller være ansvarlig for et distrikts arrangement. 
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Rungsted gilde har ingen lokaler, så de ønsker ikke at stå for faciliteter til åbne 
GIM møder. 
 
Distriktsledelsen vil gerne høre, hvad vi kan gøre for at få Ravnsholt med igen, 
men det ønsker Godtfred ikke. 

3. Kort nyt fra DIS  
a. Siden sidst 
GIM-gruppen har afholdt planlægningsmødet til 5. maj. Birkerød gilde var vært. 
DIS-møde online tirsdag den 25.maj kl 10 – 11.30, Astrid deltog. 
Birkerød gilde var arrangør af tur til Ungdomsøen den 12. juni med 26 deltagere 
på en vindfuld dag. Det var en spændende oplevelse med rundvisning og 
information om den måde, hvorpå ungdommen bruger det gamle fort i dag.  
DIS-møde i Kolding lørdag den 14. og søndag den 15. august, med deltagelse af  
Ingvar Frier, som tidligere var GIM i Værløse gilde. 
I Odense 3. gilde har de et Juniorgilde. Har det interesse at tage kontakt og lære 
hvordan, de har fået unge mennesker med? 
NBSR-træf i Island 26.-30. maj 2022. Tilmelding 31.december 2021.  
 
b. Planer for 2021/22: 
Åbent møde i september bliver onsdag den 15.september 2021. Værløse gilde er 
vært. Pernille Toft Lund vil fortælle om sit engagement omkring skolen 
TellusArt Academy i Indien. Prisen går ubeskåret til projektet. Astrid køber en 
flaske portvin til Pernille.  
Dato for Åbent møde i starten af 2022 og i september 2022 er endnu ikke 
fastlagt. 
 
c. Fellowship-day: 
Farum gilde er vært og har booket Ellegården søndag den 31.oktober kl. 11 – 18. 
Rasmus Krath holdt et forrygende foredrag om Brasilien i 2014. Emnet i år 
bliver: ”Det lykkelige Arabien”. 
Budget for mødet omfatter 70 kr. til mad og 30 kr. til øvrige udgifter pr. person, 
så vi holder prisen på 100 kr. pr. person. For gæster, som ikke er gildebrødre, 
bliver prisen 125 kr. Kontant eller mobile Pay ved indgangen.  
Ole fra Farum gilde og Arne DGS tager imod. 
 
d. Andet internationalt 
Fredslyset kan hentes i Roskilde tirsdag den 23. november, hvor der er planlagt 
en højtidelighed i Sankt Laurentii kirke og i Domkirken samt fakkeltog gennem 
byen. 
Astrid er aktiv i DIS- gruppen:  
• Med grundlag i Verdensmålene 1, 3, 4, og 5 arbejder en gruppe DIS’er og 

Birthe Ømark (IK) med at skabe et Sct. Georgs- hjælpeprojekt. Vi kalder 
det ReachOut, der er et bestående navn, som vælger varierende 
hjælpeprojekter. I 2020 startede det med et projekt i Sri Lanka for at få 
piger til at passe deres skole, også i de uger, hvor de har menstruation. 
Information kommer i Sct. Georg og i nyhedsbreve. 

• Planlægning af Europakonference i 2023 – Ranum Højskole, 30. juli– 3. 
august 2023. Vi håber, at mange fra Sjælsø distrikt vil deltage, som 
hjælpere og /eller som deltagere. IK Birthe Ømark er ansvarshavende. 

Astrid er tilmeldt Verdenskonference i Madrid 22.-27. februar 2022  
Anden information: I Vestjysk distrikt har de aftalt med DIS og DUS, at de vil 
være fælles om ReachOut-projektet, og at de indkalder GIM og GU til infomøde 
snarest efter landsgildetinget. 
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4. DUS: (vi mangler stadig sådan en), er der nogen der skal opfordres? 
a. Ridderforberedelse:  
Rungsted gilde har to kandidater. Poul Henrik vil også gerne. 
Kamma Lange, Dorte Hansen samt Rita vil stå for forberedelserne. 

5. DGK 
a. Turnuslisten, herunder steder for møderne (forslag vedhæftet) 
Listen blev gennemgået og rettet ind. Den tilrettede fil er vedhæftet dette referat 
til GM og stedfortrædere.  
Listen sendes også til GS og GK i hvert gilde 

6. Distriktets økonomi v/DGS 
Vi har ca. 60.000 kr. i kassen. 

7. Nyt fra gilderne 
Allerød: 
10 medlemmer. Friluftsgildehal, nytårsgildehal med Ravnsholt og gildemøde en 
gang om måneden. Dorte opfordrer dem til at komme til Fellowship-day.  
Farum tilbyder at sende deres blad og at deltage i deres aktiviteter. 
 
Birkerød: 
To færre medlemmer siden sidst. Gildet pønser på at blive en del af Farum gilde. 
 
Farum: 
Er nu 19 medlemmer fordelt på 2 grupper. 
 
Fortunen: 
Opsagt fra deres hus, men nu er de blevet en forening og er i dialog om et hus 
igen. 
Friluftsgildehal med en overførsel i Geels skov, hvor madpakkehuset var booket. 
33 medlemmer. De 4 grupper er fortsat uden rotationer. 
 
Rungsted: 
32 gildebrødre. 18 riddere, .8 væbnere og 6 svende.  
Et gilde fyldt med aktiviteter: Standerhejsning, friluftsgildehal, fællestur og 
fælles gildehal med Hørsholm ligesom julestue. Kaffe med gilderne, 
stavgangsgruppe, gildeting, årets emne, Sct. Georgs gildehal, naturvandring. 
50 års jubilæum blev fejret. 
 
Værløse: 
De 25 medlemmer er nu fordelt på 3 grupper. 

8. Næste møde: 27. januar 2022 med Birkerød gilde som vært. 

9. Eventuelt 
Bente kommer gerne ud til de enkelte gilder når hun ved hvornår . 
 

Vivi Klamer 
12. september 2021 
 


